

IKA KESB Bezirk Affoltern 8910 Affoltern am Albis

Jahresrechnung 2021

Ablieferung an Verwaltungsrat	28. Februar 2022
Abnahmebeschluss Verwaltungsrat	15. März 2022
Ablieferung an Revisionsstelle	28. Februar 2022
Abnahmebericht Revisionsstelle	1. März 2022
Versand an Trägergemeinden	28. März 2022

Inhaltsverzeichnis

		Seite
	Bericht, Anträge und Beschlüsse	
1	Bericht des Verwaltungsrates	4
2	Beschluss des Verwaltungsrates	5
3	Kurzbericht der Revisionsstelle	6
4	Vollständigkeitserklärung	7
5	Beschluss der Vorsteherschaften der Trägergemeinden	8
	Jahresrechnung - Finanzbericht	
5	Finanzierung	10
6	Erfolgsrechnung	11
7	Investitionsrechnungen	12
8	Bilanz	13 - 14
9	Geldflussrechnung	15
10	Anhang	
	Grundlagen und Grundsätze der Rechnungslegung	
	Angewandtes Regelwerk	16
	Rechnungslegungs-, Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze	17
	Finanzinformationen	
	Ausgewählte Positionen des Finanzvermögens	18
	Eventualforderungen	keine
	Anlagenspiegel Finanzvermögen	keine
	Anlagenspiegel Verwaltungsvermögen	19 - 21
	Beteiligungsspiegel	keine
	Ausgewählte Positionen des Fremdkapitals	22
	Gewährleistungsspiegel / Eventualverpflichtungen	23
	Leasingverträge	
		Seite
	Rückstellungsspiegel	24
	Eigenkapitalnachweis	25
	Beteiligungsverhältnisse und Verschuldungssituation	26
	Sonderrechnungen	keine
	Finanzkennzahlen	27
	Weitere Offenlegungen	
	Pflegeheim - Kostendeckungsprinzip	keine
	Spitex - Verrechnung nichtpflegerische Spitex-Leistungen	keine
	Elektrizitätswerk - Deckungsdifferenzenspiegel	keine
	Johnsonschmung Deteile zum Einenzhericht	
11	Jahresrechnung - Details zum Finanzbericht Erläuterungen zur Erfolgsrechnung	29 - 30
12	Erfolgsrechnung	31 - 35
13	Erläuterungen zu den Investitionsrechnungen	36
14	Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	37 - 38
15	Investitionsrechnung Finanzvermögen	keine
16	Bilanz	39 - 40
10	Bildite	JJ - 40

Kontakt IKA KESB Bezirk Affoltern Sagiweid 8A 8910 Affoltern a.A.

Präsidentin: Renate Forster

Rechnungsführer: Claudio Corrado
Telefon 044 / 701 95 20
E-Mail finanzen@bonstetten.ch

Bericht, Anträge und Beschlüsse

Bericht des Verwaltungsrates

A Finanzieller Überblick zur Jahresrechnung

Die Erfolgsrechnung 2021 weist bei einem Gesamtaufwand von Fr. 3'117'031.07 und einem Gesamtertrag von Fr. 2'864'100.40 einen Aufwandüberschuss von Fr. 252'930.67 aus. Budgetiert war eine ausgeglichene Erfolgsrechnung.

Die Beiträge der Trägergemeinden belaufen sich auf Fr. 2'468'077.80 und liegen um Fr. 357'022.20 tiefer als die mit Fr. 2'825'100.-- budgetierten Beiträge.

Der Aufwandüberschuss von Fr. 252'930.67 wird dem Eigenkapital belastet, welches sich dadurch auf Fr. 801'694.42 reduziert. Damit sinken auch die Beteiligungswerte der Trägergemeinden.

Es sind Nettoinvestitionen von Fr. 742'914.67 ins Verwaltungsvermögen getätigt worden.

Die Bilanz weist Aktiven und Passiven von je Fr. 1'988'265.32 aus.

B Erläuterungen zum abgeschlossenen Rechnungsjahr

Mit dem Aufwandüberschuss von Fr. 252'930.67 ist das Ziel einer ausgeglichenen Erfolgsrechnung deutlich verfehlt worden. Ausschlaggebend dazu sind die nicht budgetierten zusätzlichen einmaligen Kosten im Zusammenhang mit der Neuorganisation der KESB am neuen Standort sowie die um 13% gesunken Erträge aus verrechenbaren Fallverfahrenskosten.

Das Jahr 2021 war geprägt durch den Ende 2020 gefassten Beschluss des Verwaltungsrates, die weitere Zusammenarbeit mit der IKA Sozialdienst im Rahmen der Shared Services zu überprüfen. Dazu sind zu diversen Verwaltungsbereichen Offerten von verschiedenen Anbietern eingeholt worden. Zudem wurden neue Standorte geprüft sowie Vorund Nachteile zum bisherigen Standort gegeneinander abgewogen. Durch die Kündigung aller Shared Services durch den Verwaltungsrat der IKA Sozialdienst Anfang April 2021 mussten rasch Entscheide herbeigeführt werden. Trotzdem hat der Verwaltungsrat alle Vor- und Nachteile einer Neuorganisation der KESB an einem neuen Standort sowie die finanziellen Folgen dieser Veränderung einander sorgfältig gegenübergestellt. Nachdem der Beschluss zur Veränderung gefasst war, wurden alle nötigen Vorkehrungen ohne weitere Verzögerungen umgesetzt.

Der Mietvertrag am neuen Standort wurde abgeschlossen, die Projektausarbeitung für den Mieterausbau konkretisiert, die Baubewilligung eingeholt und der dazu nötige Kredit bewilligt sowie die finanziellen Mittel beschafft. Die weiteren notwendigen Infrastrukturen mussten angeschafft bzw. neu organisiert werden, um den Alleingang gut vorbereitet starten zu können. Dank des riesigen Einsatzes aller involvierten Personen, konnten die Bauarbeiten termingerecht abgeschlossen werden und die neuen Büroräumlichkeiten Anfang Dezember 2021 bezogen werden.

C Begründung erheblicher Abweichungen gegenüber dem Budget

Der Personalaufwand fiel um Fr. 30'834.70 tiefer aus als budgetiert, da zeitweise nicht alle Stellen besetzt waren. Für Entschädigungen an private Mandatsträger ist insgesamt Fr. 35'006.95 Mehraufwand entstanden. Sämtliche Entschädigungen sind als Rückerstattungen aber wieder in Rechnung gestellt worden. Die budgetierten Weiterbildungen wurden nur teilweise durchgeführt und der CAS nicht absolviert worden, so dass hier Fr. 41'891.-- Minderaufwendungen entstanden. Es sind Fr. 31'161.55 höhere Anschaffungen als budgetiert getätigt worden. Diese stehen im Zusammenhang mit dem Bezug der neuen Büroräumlichkeiten.

Die Aufwendungen für Dienstleistungen Dritter und Springer liegen Fr. 49'317.25 unter Budget, da diese teilweise nicht benötigt wurden. Die grössten zusätzlichen Kosten von Fr. 106'870.-- sind beim Shared Services zu verzeichnen. So sind der IKA Sozialdienst die Austrittskosten beim bisherigen IT-Dienstleister vergütet worden.

Die Verfahrenskosten sowohl für Kinder wie auch für Erwachsene waren zu hoch budgetiert. Entsprechend sind auch tiefere Rückerstattungen zu verzeichnen.

Die Abschreibungen der getätigten Investitionen in den Mieterausbau der neuen Büroräumlichkeiten sowie die neue ICT-Anlage betragen insgesamt Fr. 45'590.40.

Die Anzahl gewichteter verrechenbaren Verfahren haben sich im vergangenen Jahr um 13% reduziert. Dadurch sind den Trägergemeinden Fr. 357'022.20 weniger Beiträge in Rechnung gestellt worden. Vor allem dieser Fallrückgang, welcher nicht absehbar war, hat zum Aufwandüberschuss beigetragen. Aufgrund der gesellschaftlichen Entwicklung und Problemstellungen wird jedoch davon ausgegangen, dass die Fallverfahrenskosten eher wieder steigen werden.

Beschluss des Verwaltungsrates

Der Verwaltungsrat hat die Jahresrechnung 2021 der IKA KESB Bezirk Affoltern am 15.03.2022 genehmigt. Die Jahresrechnung weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand Gesamtertrag	Fr. Fr.	3'117'031.07 2'864'100.40
	Aufwandüberschuss (-)	Fr.	-252'930.67
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr. Fr.	742'914.67 0.00
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen Nettoinvestitionen (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	-742'914.67
Investitionsrechnung Finanzvermögen	Ausgaben Finanzvermögen Einnahmen Finanzvermögen	Fr. Fr.	0.00
	Nettoinvestitionen Finanzvermögen Ausgabenüberschuss (-) / Einnahmenüberschuss (+)	Fr.	0.00
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	1'988'265.32

Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird dem Bilanzüberschuss belastet. Dadurch vermindert sich der Bilanzüberschuss auf Fr. 801'694.42

8910 Affoltern am Albis, 15.03.2021

Namens des Verwaltungsrates der IKA KESB Bezirk Affoltern

Renate Forster

Claudia Trutmann

Präsidentin Aktuarin



revision.treuhand.beratung

Bericht der finanztechnischen Prüfstelle zur Jahresrechnung 2021

der Interkommunalen Anstalt (IKA) KESB Bezirk Affoltern

Als finanztechnische Prüfstelle haben wir die beiliegende Jahresrechnung der Interkommunalen Anstalt (IKA) KESB Bezirk Affoltern, bestehend aus den gesetzlich vorgeschriebenen Elementen, für das am 31.12.2021 abgeschlossene Rechnungsjahr geprüft.

Verantwortung des Gemeindevorstands

Der Gemeindevorstand ist für die Aufstellung der Jahresrechnung in Übereinstimmung mit den für die Organisation geltenden Rechtsgrundlagen verantwortlich. Diese Verantwortung beinhaltet die Ausgestaltung, Implementierung und Aufrechterhaltung eines internen Kontrollsystems mit Bezug auf die Aufstellung einer Jahresrechnung, die frei von wesentlichen falschen Angaben als Folge von Verstössen oder Irrtümern ist. Darüber hinaus ist der Gemeindevorstand für die rechtmässige Rechnungslegung verantwortlich.

Verantwortung der finanztechnischen Prüfstelle

Unsere Verantwortung ist es, aufgrund unserer Prüfung ein Prüfungsurteil über die Jahresrechnung abzugeben. Wir haben die Prüfung in Übereinstimmung mit den gesetzlichen Vorschriften und den Schweizer Prüfungsstandards vorgenommen. Nach diesen Standards ist die Prüfung so zu planen und durchzuführen, dass mit hinreichender Sicherheit eine Aussage darüber gemacht werden kann, ob die Jahresrechnung frei von wesentlichen falschen Angaben ist.

Eine Prüfung beinhaltet die Durchführung von Prüfungshandlungen zur Erlangung von Prüfungsnachweisen für die in der Jahresrechnung enthaltenen Wertansätze und sonstigen Angaben. Die Auswahl der Prüfungshandlungen liegt im pflichtgemässen Ermessen der Prüfenden. Dies schliesst eine Beurteilung der Risiken wesentlicher falscher Angaben in der Jahresrechnung als Folge von Verstössen oder Irrtümern ein. Bei der Beurteilung dieser Risiken berücksichtigen die Prüfenden das interne Kontrollsystem, soweit es für die Aufstellung der Jahresrechnung von Bedeutung ist, um die den Umständen entsprechenden Prüfungshandlungen festzulegen. Die Prüfung umfasst zudem die Beurteilung der rechtmässigen Anwendung der Rechnungslegung. Wir sind der Auffassung, dass die von uns erlangten Prüfungsnachweise eine ausreichende und angemessene Grundlage für unser Prüfungsurteil bilden.

Prüfungsurteil und Empfehlung zur Genehmigung der Jahresrechnung

Nach unserer Beurteilung entspricht die Jahresrechnung für das am 31.12.2021 abgeschlossene Rechnungsjahr den für die Organisation geltenden Vorschriften. Wir empfehlen, die vorliegende Jahresrechnung zu genehmigen.

Fachkunde, Leumund sowie Unabhängigkeit

Wir bestätigen, dass wir die gesetzlichen Anforderungen an die Fachkunde, den Leumund und die Unabhängigkeit erfüllen und keine mit unserer Unabhängigkeit nicht vereinbare Sachverhalte vorliegen.

baumgartner & wüst gmbh

Simon Wüst

Zugelassener Revisionsexperte

(Prüfungsleitung)

Felix Huber

dipl. Fachmann Finanz- und Rechnungswesen

Brüttisellen, 01.03.2022

Vollständigkeitserklärung

Die Geschäftsführerin und der Leiter Finanzen bestätigen, dass

- die Jahresrechnung den geltenden gesetzlichen Vorschriften entspricht und frei von wesentlichen falschen Darstellungen ist;
- alle Geschäftsvorfälle in der vorliegenden Jahresrechnung (Bilanz, Erfolgsrechnung, Investitionsrechnungen, Geldflussrechnung und Anhang) erfasst sind;
- alle bilanzierungspflichtigen Vermögenswerte und Verpflichtungen in der Jahresrechnung berücksichtigt sind;
- allen bilanzierungspflichtigen Risiken und Werteinbussen bei der Bewertung und Festsetzung der Wertberichtigungen und Rückstellungen genügend Rechnung getragen worden sind;
- alle Eventualverpflichtungen, Bürgschaften, Beteiligungsverhältnisse und weiteren wesentlichen Angaben im Anhang zur Jahresrechnung vollständig und richtig aufgeführt sind;
- alle zum Verständnis des Jahresergebnisses nötigen Informationen in den Kommentaren zur Jahresrechnung enthalten sind.

8910 Affoltern am Albis, 01.03.2022 IKA KESB Bezirk Affoltern

Alexandra Zürcher

Claudio Corrado

Geschäftsführerin

Rechnungsführer

Abschied der Trägergemeinden

Die Verwaltungsrat hat die Jahresrechnung 2021 der IKA KESB Bezirk Affoltern den Trägergemeinden am 28. März 2022 zur Genehmigung zugestellt Die Trägergemeinden haben die Jahresrechnung 2021, welche folgende Eckwerte ausweist, genehmigt

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand Gesamtertrag	Fr. 3'117'031.07 Fr. 2'864'100.40
	Ertragsüberschuss	Fr252'930.67
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Littagaubersonuss	Fr. 742'914.67
Investitionsrechnung Finanzvermögen		keine

Bilanzsumme keine Fr. 1'988'265.32

Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird dem Bilanzüberschuss belastet. Dadurch vermindert sich der Bilanzüberschuss auf Fr. 801'694.42

Aeugst a. Albis	03.05.2022
Affoltern a. Albis	03.05.2022
Bonstetten	05.04.2022
Hausen a. Albis	03.05,2022
Hedingen	12.04,2022
Kappel a. Albis	09.05.2022
Knonau	26.04,2022
Maschwanden	12.04.2022
Mettmenstetten	19.04.2022
Obfelden	12.04.2022
Ottenbach	25.04.2022
Rifferswil	03.05.2022
Stallikon	11.04,2022
Wettswil a. Albis	11.04.2022

8910 Affoltern am Albis, 18. Mai 2022

Namens des Verwaltungsrats der IKA KESB Bezirk Affoltern

Präsidentin

Bilanz

Aktuarin

Renate Forster

Claudia Trutmann

Jahresrechnung - Finanzbericht

Finanzierung

E:	Financia Gesamthaushalt		Allgemeiner Haushalt		Eigenwirtschaftsbetriebe		
	nanzierung	Rechnung	Budget	Rechnung	Budget	Rechnung	Budget
+	Ertragsüberschuss	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
-	Aufwandüberschuss	252'930.67	0.00	252'930.67	0.00	0.00	0.00
+	Betriebsgewinne Eigenwirtschaftsbetriebe (Einlagen in Spezialfinanzierung)	-	-	0.00	0.00	0.00	0.00
-	Betriebsverluste Eigenwirtschaftsbetriebe (Entnahmen aus Spezialfinanzierung)	-	-	0.00	0.00	0.00	0.00
+	Aufwand für Abschreibungen und Wertberichtigungen	45'590.40	0.00	45'590.40	0.00	0.00	0.00
-	Ertrag aus Aufwertungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
+	Einlagen in Spezialfinanzierungen und Fonds	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
-	Entnahmen aus Spezialfinanzierungen und Fonds	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
+	Einlagen in das Eigenkapital	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
-	Entnahmen aus dem Eigenkapital	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
	Selbstfinanzierung	-207'340.27	0.00	-207'340.27	0.00	0.00	0.00
./.	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen	742'914.67	0.00	742'914.67	0.00	0.00	0.00
	Finanzierungsüberschuss (+) / Finanzierungsfehlbetrag (-)	-950'254.94	0.00	-950'254.94	0.00	0.00	0.00
	Selbstfinanzierungsgrad (in %)	-28%	0%	-28%	0%	0%	0%

Selbstfinanzierung: Summe der selbst erwirtschafteten Mittel. Die Selbstfinanzierung ist vergleichbar mit der Kenngrösse des Cashflows. Im Vergleich zum Cashflow erfolgt die Berechnung der Selbstfinanzierung nach einer vereinfachten Methode.	
	Richtwerte
Selbstfinanzierungsgrad: Anteil der Nettoinvestitionen, welche aus eigenen Mitteln finanziert werden können. Mittelfristig sollte der	> 100 % ideal
Selbstfinanzierungsgrad im Durchschnitt gegen 100 % sein. Bei einem Wert von über 100 % können die Investitionen vollständig eigenfinanziert	80 - 100 % gut bis vertretbar
werden. Ein Selbstfinanzierungsgrad unter 100 % führt zu einer Neuverschuldung.	50 - 80 % problematisch
	0 - 50 % ungenügend

Ge	stufter Erfolgsausweis		Rechnung 2021	Budget 2021	Rechnung 2020
30	Personalaufwand		2'092'407.65	2'084'500	1'911'013.72
31	Sach- und übriger Betriebsaufwand		979'033.02	1'158'600	1'110'069.68
33	Abschreibungen Verwaltungsvermögen		45'590.40	0	0.00
35	Einlagen in Spezialfinanzierungen und Fonds		0.00	0	0.00
36	Transferaufwand		0.00	0	0.00
37	Durchlaufende Beiträge		0.00	0	0.00
	Total betrieblicher Aufwand		3'117'031.07	3'243'100	3'021'083.40
40	Fiskalertrag		0.00	0	0.00
41	Regalien und Konzessionen		0.00	0	0.00
42	Entgelte		395'489.10	414'000	422'658.50
43	Übrige Erträge		64.00	3'000	263.00
45	Entnahmen aus Spezialfinanzierungen und Fo	onds	0.00	0	0.00
46	Transferertrag		2'468'496.10	2'827'100	2'609'170.95
47	Durchlaufende Beiträge		0.00	0	0.00
	Total betrieblicher Ertrag		2'864'049.20	3'244'100	3'032'092.45
	Ergebnis aus betrieblicher Tätigkeit		-252'981.87	1'000	11'009.05
34	Finanzaufwand		0.00	1'000	0.00
44	Finanzertrag		51.20	0	0.00
	Ergebnis aus Finanzierung		51.20	-1'000	0.00
	Operatives Ergebnis		-252'930.67	0	11'009.05
38	Ausserordentlicher Aufwand		0.00	0	0.00
48	Ausserordentlicher Ertrag		0.00	0	0.00
	Ausserordentliches Ergebnis		0.00	0	0.00
	Gesamtergebnis Erfolgsrechnung	Ertragsüberschuss (+) / Aufwandüberschuss (-)	-252'930.67	0	11'009.05
39	Interne Verrechnungen: Aufwand		0.00	0	0.00
49	Interne Verrechnungen: Ertrag		0.00	0	0.00
	Total Aufwand		3'117'031.07	3'244'100	3'021'083.40
			2'864'100.40	3'244'100	3'032'092.45

Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen

Inv	estitionsrechnung VV, Sachgruppen		Rechnung 2021	Budget 2021	Rechnung 2020
50	Sachanlagen		742'914.67	0	0.00
51	Investitionsausgaben auf Rechnung Dritter		0.00	0	0.00
52	Immaterielle Anlagen		0.00	0	0.00
54	Darlehen		0.00	0	0.00
55	Beteiligungen und Grundkapitalien		0.00	0	0.00
56	Eigene Investitionsbeiträge		0.00	0	0.00
57	Durchlaufende Investitionsbeiträge		0.00	0	0.00
	Total Investitionsausgaben		742'914.67	0	0.00
60	Übertragung von Sachanlagen in das Finanzverm	öden	0.00	0	0.00
61	Rückerstattungen	ogon	0.00	0	0.00
62	Übertragung von immateriellen Anlagen in das Fir	anzvermögen	0.00	0	0.00
63	Investitionsbeiträge für eigene Rechnung	anzvormogon	0.00	0	0.00
64	Rückzahlung von Darlehen		0.00	0	0.00
65	Übertragung von Beteiligungen in der Finanzverm	ögen	0.00	0	0.00
66	Rückzahlung eigener Investitionsbeiträge	-9	0.00	0	0.00
67	Durchlaufende Investitionsbeiträge		0.00	0	0.00
	Total Investitionseinnahmen		0.00	0	0.00
Inv	estitionen Verwaltungsvermögen				
	Total Investitionsausgaben		742'914.67	0	0.00
	Total Investitionseinnahmen		0.00	0	0.00
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen	Nettoinvestitionen (-) / Einnahmenüberschuss (+)	-742'914.67	0	0.00

Bilanz

Akti	iven	01.01.2021	31.12.2021
100	Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	756'987.05	909'284.50
101	Forderungen	570'441.30	381'656.55
102	Kurzfristige Finanzanlagen	0.00	0.00
104	Aktive Rechnungsabgrenzungen	6'911.05	0.00
106	Vorräte und angefangene Arbeiten	0.00	0.00
	Umlaufvermögen	1'334'339.40	1'290'941.05
107	Langfristige Finanzanlagen	0.00	0.00
108	Sachanlagen FV	0.00	0.00
	Anlagevermögen Finanzvermögen*	0.00	0.00
	Total Finanzvermögen	1'334'339.40	1'290'941.0
140	Sachanlagen VV	0.00	697'324.27
142	Immaterielle Anlagen	0.00	0.00
144	Darlehen	0.00	0.0
145	Beteiligungen, Grundkapitalien	0.00	0.0
146	Investitionsbeiträge	0.00	0.00
	Anlagevermögen Verwaltungsvermögen*	0.00	697'324.27
	Total Verwaltungsvermögen	0.00	697'324.27
	Total Aktiven	1'334'339.40	1'988'265.32
	* Total Anlagevermögen	0.00	697'324.2

Bilanz

Pas	siven	01.01.2021	31.12.2021
200	Laufende Verbindlichkeiten	217'504.31	330'227.50
201	Kurzfristige Finanzverbindlichkeiten		800'000.00
204	Passive Rechnungsabgrenzungen	0.00	5'877.10
205	Kurzfristige Rückstellungen	62'210.00	50'466.30
	Kurzfristiges Fremdkapital	279'714.31	1'186'570.90
206	Langfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
208	Langfristige Rückstellungen	0.00	0.00
209	Verbindlichkeiten gegenüber Fonds im Fremdkapital	0.00	0.00
	Langfristiges Fremdkapital	0.00	0.00
	Total Fremdkapital	279'714.31	1'186'570.90
290	Spezialfinanzierungen im Eigenkapital	0.00	0.00
291	Fonds im Eigenkapital	0.00	0.00
292	Rücklagen der Globalbudgetbereiche	0.00	0.00
293	Vorfinanzierungen	0.00	0.00
	Zweckgebundenes Eigenkapital	0.00	0.00
294	Finanzpolitische Reserve	0.00	0.00
296	Marktwertreserve auf Finanzinstrumenten	0.00	0.00
299	Bilanzüberschuss/-fehlbetrag	1'054'625.09	801'694.42
	Zweckfreies Eigenkapital	1'054'625.09	801'694.42
	Total Eigenkapital	1'054'625.09	801'694.42
	Total Passiven	1'334'339.40	1'988'265.32

Geldflussrechnung

ilussrechnung - indirekte Methode	Rechnung 2021	Rechnung 2020
Betriebliche Tätigkeit (operative Tätigkeit)		
Jahresergebnis Erfolgsrechnung: Ertragsüberschuss (+), Aufwandüberschuss (-)	-252'930.67	11'009.05
Abschreibungen Verwaltungsvermöger	45'590.40	0.00
Abnahme / Zunahme Forderungen	188'784.75	747'595.20
Abnahme / Zunahme Aktive Rechnungsabgrenzunger	6'911.05	-6'911.05
Abnahme / Zunahme Vorräte und angefangene Arbeiter	0.00	0.00
Wertberichtigungen / Wertaufholungen Darlehen u. Beteiligungen VV	0.00	0.00
Wertberichtigungen / Marktwertanpassungen auf Finanzanlagen (nicht realisiert)	0.00	0.00
Verluste / Gewinne auf Finanzanlagen (realisiert)	0.00	0.00
Wertberichtigungen / Wertaufholungen Sachanlagen FV (nicht realisiert)	0.00	0.00
Verluste / Gewinne auf Sachanlagen FV (realisiert)	0.00	0.00
Nicht liquiditätswirksame Erwerbs- und Verkaufsnebenkosten FV	0.00	0.00
Zunahme / Abnahme Laufende Verbindlichkeiten	132'669.90	-42'293.80
Zunahme / Abnahme Passive Rechnungsabgrenzunger	5'877.10	0.00
Bildung / Auflösung Rückstellungen der Erfolgsrechnung	-11'743.70	13'390.00
Einlagen / Entnahmen Fonds/Spezialfinanzierungen FK u. Ek	0.00	0.00
·		
Einlagen / Entnahmen Eigenkapital	0.00	0.00
Aktivierung Eigenleistungen	0.00	0.00
Geldfluss aus betrieblicher Tätigkeit (Cashflow)	115'158.83	722'789.40
Investitionstätigkeit ins Verwaltungsvermögen		
Investitionsausgaben Verwaltungsvermöger -742'914.	.67	0.00
	.00	0.00
Saldo der Investitionsrechnung (Nettoinvestitionen)	-742'914.67	0.00
Übertragungen Verwaltungs- ins Finanzvermöger	0.00	0.00
Übertragungen Finanz- ins Verwaltungsvermöger	0.00	0.00
Abnahme / Zunahme Aktive Rechnungsabgrenzungen IR	0.00	0.00
Zunahme / Abnahme Passive Rechnungsabgrenzungen IF	0.00	0.00
Bildung / Auflösung Rückstellungen der Investitionsrechnung	0.00	0.00
Entnahmen aus Fonds	0.00	0.00
Aktivierte Eigenleistungen	0.00	0.00
Geldfluss aus Investitionstätigkeit ins Verwaltungsvermögen	-742'914.67	0.00
Anlagentätigkeit ins Finanzvermögen		
Abnahme / Zunahme Finanzanlagen FV und derivative Finanzinstrumente	0.00	0.00
Marktwertanpassungen / Wertberichtigungen auf Finanzanlagen (nicht realisiert)	0.00	0.00
Gewinne / Verluste auf Finanzanlagen (realisiert)	0.00	0.00
Abnahme / Zunahme Sachanlagen FV	0.00	0.00
Wertaufholungen / Wertberichtigungen Sachanlagen FV (nicht realisiert)	0.00	0.00
Gewinne / Verluste auf Sachanlagen FV (realisiert)	0.00	0.00
Nicht liquiditätswirksame Erwerbs- und Verkaufsnebenkosten FV	0.00	0.00
Übertragungen Verwaltungs- ins Finanzvermöger	0.00	0.00
Übertragungen Finanz- ins Verwaltungsvermöger	0.00	
Geldfluss aus Anlagentätigkeit ins Finanzvermögen	0.00	0.00
Geldfluss aus Investitions- und Anlagentätigkeit	-742'914.67	0.00
Finanzierungstätigkeit		
Zunahme / Abnahme Kurzfristige Finanzverbindlichkeiten	800'000.00	-674'721.80
Zunahme / Abnahme Langfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
Abnahme / Zunahme Kontokorrente mit Dritten (Kontokorrentguthaben)	0.00	423'000.69
Zunahme / Abnahme Kontokorrente mit Dritten (Kontokorrentschulden)	-19'946.71	19'946.71
Geldfluss aus Finanzierungstätigkeit	780'053.29	-231'774.40
Veränderung Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	152'297.45	491'015.00
	.52.253	
Stand Flüssige Mittel per 1.1.	756'987.05	265'972.05
	909'284.50	756'987.05
Stand Flüssige Mittel per 31.12. Zunahme (+) / Abnahme (-) Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	152'297.45	491'015.00

Anhang

Grundlagen und Grundsätze der Rechnungslegung

Angewandtes Regelwerk

Rechtliche Grundlagen

Die vorliegende Jahresrechnung beruht auf dem Gemeindegesetz vom 20. April 2015 (GG; LS 131.1), der Gemeindeverordnung vom 29. Juni 2016 (VGG, LS 131.11) und dem Handbuch über den Finanzhaushalt der Zürcher Gemeinden.

Regelwerk

Die Rechnungslegung orientiert sich an den Standards des Harmonisierten Rechnungslegungsmodell 2 für die Kantone und Gemeinden (HRM2).

Rechnungslegungs-, Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze

Rechnungslegungsgrundsätze

Die Rechnungslegung soll die Vermögens-, Finanz- und Ertragslage den tatsächlichen Verhältnissen entsprechend darstellen ("True and Fair View"-Prinzip) und richtet sich nach den Grundsätzen der Verständlichkeit, der Wesentlichkeit, der Zuverlässigkeit, der Vergleichbarkeit, der Fortführung, der Stetigkeit, der Periodenabgrenzung und der Bruttodarstellung. In Abweichung vom Prinzip der Bruttodarstellung sind Aufwandminderungsbuchungen beim Personalaufwand zulässig.

Die Buchführung richtet sich nach den Grundsätzen der Vollständigkeit, der Richtigkeit, der Rechzeitigkeit und der Nachprüfbarkeit.

Bilanzierungsgrundsätze

Vermögenswerte werden bilanziert, wenn sie einen künftigen wirtschaftlichen Nutzen hervorbringen oder ihre Nutzung zur Erfüllung öffentlicher Aufgaben vorgesehen ist und ihr Wert verlässlich ermittelt werden kann. Verpflichtungen werden bilanziert, wenn deren Ursprung in einem Ereignis der Vergangenheit liegt, ihre Erfüllung sicher oder wahrscheinlich zu einem Mittelabfluss führen wird und ihr Wert verlässlich ermittelt werden kann.

Die Vermögenswerte werden in Finanz- und Verwaltungsvermögen gegliedert. Das Finanzvermögen besteht aus jenen Vermögenswerten, die ohne Beeinträchtigung der öffentlichen Aufgabenerfüllung veräussert werden können. Das Verwaltungsvermögen umfasst jene Vermögenswerte, die unmittelbar der öffentlichen Aufgabenerfüllung dienen. Verpflichtungen gegenüber Sonderrechnungen werden dem Fremdkapital zugerechnet.

Vermögenswerte des Verwaltungsvermögens mit mehrjähriger Nutzungsdauer werden aktiviert, sofern ihr Anschaffungswert über der **Aktivierungsgrenze von Fr. 30'000.00** liegt (Beschluss des Anstaltsvorstands vom 27. Juni 2019). Für Grundstücke, Investitionsbeiträge, Darlehen und Beteiligungen kommt keine Aktivierungsgrenze zur Anwendung. Positionen des Finanzvermögens werden ungeachtet der Aktivierungsgrenze bilanziert. Bei den Verpflichtungen kommt die **Wesentlichkeitsgrenze von Fr. 30'000.00** nur bei den Rückstellungen zur Anwendung. Alle übrigen Positionen der Verbindlichkeiten im Fremdkapital werden unabhängig der Wesentlichkeitsgrenze bilanziert.

Anhang

Bewertungsgrundsätze

Positionen des Finanzvermögens werden zum Verkehrswert bilanziert.

Positionen des Verwaltungsvermögens werden zum Anschaffungswert abzüglich der Abschreibungen bilanziert. Erhaltene Investitionsbeiträge werden mit den Investitionsausgaben verrechnet (Aktivierung der Nettoinvestitionen). Die Positionen des VV, die durch Nutzung einem Wertverzehr unterliegen, werden planmässig nach Anlagekategorie über die festgelegte Nutzungsdauer abgeschrieben. Das Verwaltungsvermögen wird jährlich auf dauernde Wertminderungen geprüft. Ist eine dauernde Wertminderung absehbar, wird der bilanzierte Wert berichtigt.

Positionen des Fremdkapitals und des Eigenkapitals werden grundsätzlich zu Nominalwerten bilanziert.

Interne Zinsen

Es bestehen keine zu verzinsende Vermögenswerte, weshalb auf die Festsetzung eines Zinssatzes verzichtet wird.

Organisationseinheiten

In der Rechnung integriert

Die Rechnung wird über den gesamten Haushalt der Anstalt grundsätzlich als Einheit geführt.

Anhang

Finanzinformationen

Ausgewählte Positionen des Finanzvermögens

Konto	Bezeichnung		Buchwert	Veränderung	Buchwert
	_		01.01.2021	im Rechnungsjahr	31.12.2021
1010	Forderungen aus Lieferungen und Leistungen gegenüber Dritten				344'657.95
	- aus laufendem Rechnungsjahr		516'869.55	-212'714.70	304'154.85
	- aus früheren Jahren		46'054.25	-5'551.15	40'503.10
1012	Steuerforderungen				0.00
	- Steuern aus dem Rechnungsjahr				0.00
	- Steuern aus früheren Jahren				0.00
102x	Kurzfristige Finanzanlagen				0.00
	Art der kurzfristigen Finanzanlagen, Zinssatz, Fälligkeit				0.00
		0.00			
1070	Aktien und Anteilsscheine				0.00
	Art der Anlagen, Name, Stückzahl				0.00
					0.00
1071	Verzinsliche Anlagen				0.00
	Art der Anlage, Schuldner, Laufzeit, Zinssatz				0.00
		0.00			
1072	Langfristige Forderungen				0.00
	Art der Forderung, Schuldner, Fälligkeit				0.00
	3, , 3				
1079	Übrige Langfristige Finanzanlagen				0.00
	Art der Anlage, Schuldner, Fälligkeit				0.00

Anhang

Anlagenspiegel - Verwaltungsvermögen

			Anschaffu	ngswerte				Kumulierte Ab	schreibungen			
Gesa	mthaushalt	Stand	Zugänge (+)	Umglieder-	Stand	Stand	Planm.	Ausserplanm.	Abgänge (+)	Umglieder-	Stand	Buchwert
		01.01.2021	Abgänge (-)	ungen (+/-)	31.12.2021	01.01.2021	Abschreib.	Abschr. / WB		ungen (+/-)	31.12.2021	31.12.2021
Sacha	nlagen VV											
1400	Grundstücke	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1401	Strassen und Verkehrswege	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		0.00	0.00	0.00	0.00
1402	Wasserbau	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		0.00	0.00	0.00	0.00
1403	Übrige Tiefbauten	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		0.00	0.00	0.00	0.00
1404	Hochbauten	0.00	637'870.77	0.00	637'870.77	0.00	-19'329.42		0.00	0.00	-19'329.42	618'541.35
1405	Waldungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1406	Mobilien VV	0.00	105'043.90	0.00	105'043.90	0.00	-26'260.98	0.00	0.00	0.00	-26'260.98	78'782.92
1407	Anlagen im Bau VV	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1409	Übrige Sachanlagen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
	Total Sachanlagen	0.00	742'914.67	0.00	742'914.67	0.00	-45'590.40	0.00	0.00	0.00	-45'590.40	697'324.27
Immat	erielle Anlagen											
1420	Software	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1421	Lizenzen, Nutzungsrechte, Markenrechte	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		0.00	0.00	0.00	0.00
1427	Immaterielle Anlagen in Realisierung	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		0.00	0.00	0.00	0.00
1429	Übrige immaterielle Anlagen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00		0.00	0.00	0.00	0.00
	Total Immaterielle Anlagen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00

Anhang

Anlagenspiegel - Verwaltungsvermögen

			Anschaffu	ngswerte			I	Kumulierte Ab	schreibungen			
Gesa	mthaushalt	Stand	Zugänge (+)	Umglieder-	Stand	Stand	Planm.	Ausserplanm.	Abgänge (+)	Umglieder-	Stand	Buchwei
		01.01.2021	Abgänge (-)	ungen (+/-)	31.12.2021	01.01.2021	Abschreib.	Abschr. / WB		ungen (+/-)	31.12.2021	31.12.202
Darleh	en											
1440	Bund	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1441	Kantone	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1442	Gemeinden, Zweckverbände	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1443	Öffentliche Sozialversicherungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1444	Öffentliche Unternehmungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1445	Private Unternehmungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1446	Private Organisationen o. Erwerbszweck	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1447	Private Haushalte	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1448	Ausland	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
	Total Darlehen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
Beteili	gungen, Grundkapitalien											
1450	Bund	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1451	Kantone	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1452	Gemeinden, Zweckverbände	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1453	Öffentliche Sozialversicherungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1454	Öffentliche Unternehmungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1455	Private Unternehmungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1456	Private Organisationen o. Erwerbszweck	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1457	Private Haushalte	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
1458	Ausland	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0
	Total Beteiligungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.0

Anhang

Anlagenspiegel - Verwaltungsvermögen

			Anschaffu	ngswerte			ŀ	Cumulierte Ab	schreibungen			
Gesa	mthaushalt	Stand	Zugänge (+)	Umglieder-	Stand	Stand	Planm.	Ausserplanm.	Abgänge (+)	Umglieder-	Stand	Buchwer
		01.01.2021	Abgänge (-)	ungen (+/-)	31.12.2021	01.01.2021	Abschreib.	Abschr. / WB		ungen (+/-)	31.12.2021	31.12.2021
Invest	itionsbeiträge											
1460	Bund	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1461	Kantone	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1462	Gemeinden, Zweckverbände	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1463	Öffentliche Sozialversicherungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1464	Öffentliche Unternehmungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1465	Private Unternehmungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1466	Private Organisationen o. Erwerbszweck	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1467	Private Haushalte	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1468	Ausland	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
1469	Investitionsbeiträge an Anlagen im Bau	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
	Total Investitionsbeiträge	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
	Total Verwaltungsvermögen	0.00	742'914.67	0.00	742'914.67	0.00	-45'590.40	0.00	0.00	0.00	-45'590.40	697'324.27

Anhang

Ausgewählte Positionen des Fremdkapitals

Konto	Bezeichnung	Buchwert	Veränderung	Buchwert
		01.01.2021	im Rechnungsjahr	31.12.2021
201x	Kurzfristige Finanzverbindlichkeiten			800'000.00
-0.7	Art der kurzfristigen Finanzverbindlichkeit, Gläubiger, Laufzeit, Zinssatz			0.00
	Darlehen Gemeinde Stallikon, 31.8.2022, zinslos		800'000.00	800'000.00
206x	Langfristige Finanzverbindlichkeiten			0.00
	Art der langfristigen Finanzverbindlichkeit, Gläubiger, Laufzeit, Zinssatz			0.00
	-			0.00
	Fälligkeitsstatistik:			
	1 bis 2 Jahre			0.00
	2 bis 5 Jahre			0.00
	über 5 Jahre			0.00
	Total			0.00
	Gewichteter Durchschnittszinssatz der langfristigen Finanzverbindlichkeiten in %			0.00%

Anhang

Gewährleistungsspiegel / Eventualverbindlichkeiten

Name Sitz	Art der Verpflichtung	Datum	Verfallzeit	Verpflichtung Betrag	Eigentümer, wesentl. Miteigentümer	Spezifische zus. Angaben	Zahlungsströme im Rechnungsjahr		
Eventualverb	nindlichkeiten (Bürgscha	aften, Garantieverpflich	tungen, Defizitgarantien	etc.)					
,	BVK, Pensionskasse das Kantons Zürich, Zürich: Vertraglicher Anschluss an die Pensionskasse. Nachschusspflicht im Falle einer Unterdeckung. Es besteht keine Rückstellung. 31.12.2021: 111.6%								
Weitere Verp	flichtungen (Altlasten, k	Konventionalstrafen)							
							0.00		

Anhang

Rückstellungsspiegel

Kurzf	ristige Rückstellungen	Stand	Bildung inkl.	Verwendung	Auflösung	Umbuchung	Stand	Begründung
Muizi		01.01.2021	Erhöhung (+)	(-)	(-)	(+/-)	31.12.2021	
2050	Mehrleistungen des Personals	62'210.00	0.00	0.00	-11'743.70	0.00	50'466.30	А
2051	Andere Ansprüche des Personals	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
2052	Prozesse	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
2053	Nicht versicherte Schäden	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
2054	Bürgschaften und Garantieleistungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
2055	Übrige betriebliche Tätigkeit	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
2056	Vorsorgeverpflichtungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
2057	Finanzaufwand	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
2058	Investitionsrechnung	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
2059	Übrige Rückstellungen	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	
	Total kurzfristige Rückstellungen	62'210.00	0.00	0.00	-11'743.70	0.00	50'466.30	

Begründungen der kurzfristigen Rückstellungen

	Konto	DER / IR Buchwert 31.12.2021	
Α	Rückstellung für Mehrleistungen Peronal (nicht bezogene Ferien und Überzeiten)	50'466.30	
	Total kurzfristige Rückstellungen	50'466.30	

Anhang

Eigenkapitalnachweis

Veränderungen	Stand 01.01.2021	Spezialfinanzierung im Eigenkapita	Fonds		Rücklagen	•	≇e ser√einan: trumente Re	•		J	lahresergebnis	Stand 31.12.2021
veranderungen	01.01.2021	Einlage Entnahme	Entnahme	Einlage	Entnahme				Veränderung	Ertragsü.	Aufwandü.	31.12.2021
2900 Spezialfinanzierungen im EK												
2910 Fonds im Eigenkapital												
2920 Rücklagen der Globalbudgetbereiche												
2930 Vorfinanzierungen												
2940 Reserve												
2961 Marktwertreserve auf Finanzinstrumenten												
2990 Jahresergebnis Jahresergebnis											252'930.67	-252'930.67 -252'930.67
2999 Kumulierte Ergebnisse der Vorjahre Kumulierte Ergebnisse der Vorjahre	1'054'625.09 1'054'625.09											1'054'625.09 1'054'625.09
Total	1'054'625.09										252'930.67	801'694.42

Anhang

Beteiligungsverhältnisse und Verschuldungssituation

	Beteili	igungsverhältni	sse	Verso	huldungssituatio	on
Trägergemeinden	Eigenkapital per 01.01.2021	Eigenkapital per 31.12.2021	Beteiligungsquote *)	Nettovermögen per 31.12.2021	Einwohner per 31.12.2021	Nettovermögen pro Einwohner
Aeugst a.A.	39'388.14	29'941.68	3.7%	29'941.68	1'986	15.08
Affoltern a.A.	237'410.87	180'472.64	22.5%	180'472.64	12'358	14.60
Bonstetten	108'462.92	82'450.26	10.3%	82'450.26	5'632	14.64
Hausen a.A.	71'135.52	54'075.09	6.7%	54'075.09	3'850	14.05
Hedingen	73'355.50	55'762.66	7.0%	55'762.66	3'777	14.76
Kappel a.A.	22'205.13	16'879.68	2.1%	16'879.68	1'287	13.12
Knonau	43'168.97	32'815.76	4.1%	32'815.76	2'446	13.42
Maschwanden	12'402.39	9'427.93	1.2%	9'427.93	641	14.71
Mettmenstetten	96'901.06	73'661.29	9.2%	73'661.29	5'566	13.23
Obfelden	102'401.99	77'842.92	9.7%	77'842.92	5'755	13.53
Ottenbach	51'571.17	39'202.86	4.9%	39'202.86	2'743	14.29
Rifferswil	21'504.86	16'347.35	2.0%	16'347.35	1'151	14.20
Stallikon	72'595.12	55'184.64	6.9%	55'184.64	3'827	14.42
Wettswil a.A.	102'121.46	77'629.67	9.7%	77'629.67	5'286	14.69
Total	1'054'625.09	801'694.42	100.0%	801'694.42	56'305	14.24

Bemerkungen:

Beteiligungsquote: Prozentualer Anteil der Trägergemeinden am gesamten Eigenkapital der Anstalt

Nettoschuld I: Anteil an der Nettoverschuldung der Trägergemeinden gemäss Beteiligungsquote (Nettoschuld I = Fremdkapital ./. Finanzvermögen)

^{*)} auf eine Stelle gerundet angezeigt

Anhang

Finanzkennzahlen

	Rechnung 2021	Budget 2021	Rechnung 2020		
Anzahl Einwohner	56'305	56'100	55'779		
Steuerfuss	0%	0%	0%		
Steuerkraft pro Einwohner (eigene Berechnung)	0	0	0		Richtwerte
Selbstfinanzierungsgrad	-28%	0%	0%	> 100 %	
	20,0	0,0	0,0		gut bis vertretbar
Anteil der Nettoinvestitionen, der aus eigenen Mitteln finanziert werden				50 - 80 %	•
kann.				< 50 %	ungenügend
7: nahalaatuu waantail	0%	0%	0%	0 - 4 %	gut
Zinsbelastungsanteil	0%	0%	0%	4 - 9 %	genügend
Anteil des laufenden Ertrags, welcher durch den Nettozinsaufwand gebunden ist.				> 9 %	schlecht
Nettoverschuldungsquotient	n.a.	n.a.	n.a.	< 100 %	
				100 - 150 %	0 0
Anteil der direkten Steuern natürlicher und juristischer Personen, der erforderlich wäre, um die Nettoschuld abzutragen.				> 150 %	schlecht
Nettoschuld I pro Einwohnerin und Einwohner	n.a.	n.a.	n.a.	< 0 Fr.	Nettovermögen
nettoschulu i pro Elliwolliletili uliu Elliwollilei	11.a.	ıı.a.	ıı.a.		geringe Verschuldung
Verschuldung pro Einwohnerin und Einwohner in Franken.				1'001 - 2'500 Fr.	mittlere Verschuldung
				2'501 - 5'000 Fr.	hohe Verschuldung
				> 5'000 Fr.	sehr hohe Verschuldung

Jahresrechnung - Details zum Finanzbericht

Erfolgsrechnung

Erläuterungen zur Erfolgsrechnung

Allgemeine Verwaltung

Kurz und bündig

Textliche Erläuterung zum Aufgabenbereich

	Erfolgsrechnung	Rechnung 2021	Budget 2021	Abweichung
0	ALLGEMEINE VERWALTUNG			
0120 3000.00 3010.02	Exekutive Entschädigung an VR, Honorar und Löhne Aktuariat	35'000.00 23'929.80	25'000.00 32'000.00	10'000.00 Mehr Sitzungen im Hinblick auf die Neuorganisation -8'070.20 Reduktion Arbeitspensum Aktuariat von 20% auf 15%
1	ÖFFENTLICHE ORDNUNG UND SICHERHEIT			
1401	KESB			
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	1'492'165.30	1'523'000.00	-30'834.70 Es konnten zeitweise nicht alle Stellen besetzt werden.
3010.04	Löhne Private Mandatsträger	165'006.95	85'000.00	80'006.95 Die PriMa's werden neu alle in diesem Konto geführt
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	107'240.95	97'100.00	10'140.95 Die Arbeitgeberbeiträge für AHV/ALV waren zu tief budgetiert.
3050.09	Erstattung von AG-Beiträgen AHV, IV, EO, ALV, VK	-17'209.10		-17'209.10 Mutterschaftsentschädigung einer Angestellten
3052.00	AG-Beiträge an Pensionskassen	194'182.90	187'500.00	6'682.90 Auch die Arbeitgeberbeiträge an die Pensionskasse waren zu tief budgetiert.
3090.00	Aus- und Weiterbildung	11'809.00	53'700.00	-41'891.00 Es wurden allgemein weniger WB durchgeführt, 1 budgetierter CAS wurde nicht absolviert, PriMa-Veranstaltung konnte nicht durchgeführt werden.
3091.00	Personalwerbung	6'499.70	0.00	6'499.70 Das Abo lief früher über die Shared Services
3110.00	Anschaffung Büromöbel und -geräte	11'135.85	4'000.00	7'135.85 Mit dem Umzug wurden 4 Schreibtische angeschafft, damit alle Büros gleich ausgestattet sind.
3118.00	Anschaffung immaterielle Anlagen	24'025.70	0.00	24'025.70 Bei der Trennung der gemeinsamen Datenbank mit dem Sozialdienst wurden 2 zusätzliche Module im KLIBnet angeschafft.

3130.01	Allgemeine Verwaltungskosten	13'446.67	23'000.00	-9'553.33 Es fielen weniger hohe Kosten an.
3130.03	Dienstleistungen Dritter	48'661.95	84'800.00	-36'138.05 Aufgrund Kündigung des Bereiches Marketing der Shared Services durch den Sozialdienst sowie pandemiebedingt nicht durchgeführter Veranstaltungen zu hoch budgetiert.
3130.30	Entschädigungen für private Mandatsträger	0.00	45'000.00	-45'000.00 Die PriMa's werden neu alle im Konto 3010.04 geführt.
3130.40	Springer, Revision, u.a.	46'820.80	60'000.00	-13'179.20 Es waren weniger Springer nötig als budgetiert.
3130.50	Shared Services	699'070.00	592'200.00	106'870.00 Aufgrund des umzugsbedingten Wechsels der IT-Firma angefallene Austrittskosten bei vormaligen IT-Dienstleister.
3132.20	Honorare externe Berater FU Gutachten	10'766.00	25'000.00	-14'234.00 Anzahl notwendiger FU-Gutachen nicht vorhersehbar -> zu hoch budgetiert.
3132.24	Ärztliche Gutachten	12'823.40	20'000.00	-7'176.60 Anzahl notwendiger Arztgutachten nicht vorhersehbar -> zu hoch budgetiert.
3132.26	Verfahrensvertretung Kinder	13'687.20	50'000.00	-36'312.80 Anzahl notwendiger Kindesverfahrensvertretungen nicht vorhersehbar -> zu hoch budgetiert.
3132.27	Verfahrensvertretung Erwachsene	2'549.95	10'000.00	-7'450.05 Anzahl notwendiger Erwachsenenverfahrensvertretungen nicht vorhersehbar -> zu hoch budgetiert.
3132.29	Fachbeistände Erwachsene	7'299.00	15'000.00	-7'701.00 Anzahl notwendiger Fachbeistände für Erwachsene nicht vorhersehbar -> zu hoch budgetiert.
3158.00	Unterhalt immaterielle Anlagen	11'302.60	1'000.00	10'302.60 Unvorhersehbare Kosten IT-Dienstleistungen (bisher über Shared Services); Kosten Datenübernahme Abacus infolge Wechsels des Finanzdienstleisters.
3160.00	Miete und Pacht Liegenschaften	13'341.40	1'000.00	12'341.40 Erste Monatsmiete Dezember 2021, was zum Budgetzeitpunkt nicht bekannt war; frühere Mietkosten waren in Shared Services enthalten.
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste	3'341.20	10'000.00	-6'658.80 Es mussten weniger nicht einbringbare Guthaben abgeschrieben werden.
3198.00	Unentgeltlicher Rechtsbeistand	8'655.15	20'000.00	-11'344.85 Anzahl Gesuche nicht vorhersehbar, da schwankend -> zu hoch budgetiert.
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten VV	19'329.42	0.00	19'329.42 Erste Abschreibungstranche der Investitionen Mieterausbau am neuen Standort. Diese waren zum Budgetzeitpunkt noch nicht bekannt.
3300.60	Planmässige Abschreibungen Mobilien VV	26'260.98	0.00	26'260.98 Erste Abschreibungstranche der neuen ICT-Anlage.
4210.00	Gebühren für Amtshandlungen	-176'540.00	-186'000.00	9'460.00 Zu hoch budgetiert.
4260.41	Rückerstattung Verfahrensvertretungskosten Kinder	-30'780.10	-2'000.00	-28'780.10 Zu tief budgetiert.
4260.49	Rückerstattung Fachbeistände Erwachsene	-3'429.25	-20'000.00	16'570.75 Zu hoch budgetiert.
4260.50	Rückerstattung Entschädigung für private Mandatsträger	-165'006.95	-130'000.00	-35'006.95 Diese entsprechen jeweils den ausbezahlten Entschädigungen gemäss Kto 3010.04 und können von Jahr zu Jahr stark schwanken.
4632.00	Beiträge von Gemeinden und Gemeindezweckverbänden	-2'468'077.80	-2'825'100.00	357'022.20 Verfahrensentwicklung nicht vorhersehbar; 2021 13% weniger verrechenbare gewichtete Verfahren.

Einzelk	onten nach Funktionen		Rechnung 2021	A 6 1	Budget 2021		Rechnung 2020
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
	ER Total Aufwand / Ertrag	3'117'031.07	3'117'031.07	3'244'100	3'244'100	3'032'092.45	3'032'092.45
0	ALLGEMEINE VERWALTUNG	74'048.25		73'900		6'397.95	
	Nettoergebnis		74'048.25		73'900		6'397.95
01	Legislative und Exekutive	74'048.25		73'900		6'397.95	
	Nettoergebnis		74'048.25		73'900		6'397.95
0110	Legislative	5'286.65		6'900		6'397.95	
	Nettoergebnis	_,	5'286.65				
3130.40	Springer, Revision, u.a.	5'286.65		6'900		6'397.95	
0120	Exekutive	68'761.60		67'000			
	Nettoergebnis		68'761.60				
3000.00	Entschädigung an VR, Honorar und Sitzungsgelder	35'000.00		25'000			
3010.03	Löhne Aktuariat	23'929.80		32'000			
3050.00 3052.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	1'844.45 4'386.95		3'800 5'000			
3052.00	AG-Beiträge an Pensionskassen AG-Beiträge an Unfall- und Personal-Haftpflichtversicherungen	238.15		500			
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	344.90		700			
3055.00	AG-Beiträge an Krankentaggeldversicherungen	617.35		700			
3170.00	Reisekosten und Spesen	2'400.00					
1	ÖFFENTLICHE ORDNUNG UND SICHERHEIT	3'042'982.82	2'863'630.90	3'170'200	3'242'100	3'014'685.45	3'031'321.50
	Nettoergebnis		179'351.92	71'900		16'636.05	
14	Allgemeines Rechtswesen	3'042'982.82	2'863'630.90	3'170'200	3'242'100	3'014'685.45	3'031'321.50
	Nettoergebnis		179'351.92	71'900		16'636.05	
1401	KESB	3'042'982.82	2'863'630.90			3'014'685.45	3'031'321.50
	Nettoergebnis		179'351.92				
3000.00	Entschädigung an VR, Honorar und Sitzungsgelder	414001405.33		415001000		21'300.00	
3010.00	Löhne Verwaltungs-/Betriebspersonal	1'492'165.30		1'523'000		1'456'153.75	
3010.03	Löhne Aktuariat					31'906.45	

Einzelk	onten nach Funktionen	Rec	hnung 2021		Budget 2021	1 Rechnung 202	
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3010.04	Löhne Private Mandatsträger	165'006.95		85'000			
3010.04	Löhne Private Mandatsträger AHV-pflichtig	100 000.00		00 000		52'231.55	
3010.09	Erstattung von Lohn des Verwaltungs- und Betriebspersonals	-4'334.70				02 20 1.00	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, VK	107'240.95		97'100		100'230.45	
3050.09	Erstattung von AG-Beiträgen AHV, IV, EO, ALV, VK	-17'209.10		07 100		100 200.10	
3052.00	AG-Beiträge an Pensionskassen	194'182.90		187'500		181'629.40	
3053.00	AG-Beiträge an Unfall- und Personal-Haftpflichtversicherungen	13'108.15		12'600		12'248.95	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	19'758.40		18'300		18'539.30	
3055.00	AG-Beiträge an Krankentaggeldversicherungen	34'960.85		32'700		30'607.62	
3090.00	Aus- und Weiterbildung	11'809.00		53'700		16'682.65	
3091.00	Personalwerbung	6'499.70				4'313.40	
3099.00	Übriger Personalaufwand	2'857.65		7'600		5'954.30	
3100.00	Büromaterial	1'313.70		2'000			
3101.02	Betriebs- und Verbrauchsmaterial	70.00					
3102.00	Drucksachen, Publikationen, Broschüren					90.90	
3103.00	Fachliteratur, Zeitschriften	1'808.00		4'000		1'090.40	
3110.00	Anschaffung Büromöbel und -geräte	11'135.85		4'000		2'101.85	
3118.00	Anschaffung immaterielle Anlagen	24'025.70					
3120.00	Ver- und Entsorgung Liegenschaften VV	280.90					
3130.01	Allgemeine Verwaltungskosten	13'446.67		23'000		8'701.65	
3130.02	Mitglieder- und Verbandsbeiträge	11'456.00		13'000		11'456.00	
3130.03	Dienstleistungen Dritter	48'661.95		84'800		15'602.85	
3130.04	Finanz- und Rechnungsführung	1'704.00					
3130.05	Reinigungskosten	486.90					
3130.30	Entschädigungen für private Mandatsträger			45'000		105'614.40	
3130.40	Springer, Revision, u.a.	46'820.80		60'000		1'000.00	
3130.50	Shared Services	699'070.00		592'200		567'638.03	
3131.00	Planung und Projektierung Dritter	387.70		70'000		15'994.00	
3132.20	Honorare externe Berater FU Gutachten	10'766.00		25'000		25'927.50	
3132.21	Honorare externe Berater FU Rückbehalte	2'413.50		5'000		4'245.00	
3132.22	Übersetzungs- und Dolmetscherkosten	4'514.15		6'000		4'315.35	
3132.23	Arztberichte	3'464.45		6'000		2'830.90	
3132.24	Ärztliche Gutachten	12'823.40		20'000		1'000.00	
3132.26	Verfahrensvertretung Kinder	13'687.20		50'000		14'435.45	

Einzelk	onten nach Funktionen	Red	chnung 2021		Budget 2021	R	echnung 2020
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertraç
3132.27	Verfahrensvertretung Erwachsene	2'549.95		10'000		6'489.45	
3132.08	Fachbeitstände Kinder	20.0.00		.000		33'851.80	
3132.29	Fachbeistände Erwachsene	7'299.00		15'000		5'792.45	
3132.31	Honorare externe Berater Intensivabklärung	10'875.00		15'000		6'445.70	
3158.00	Unterhalt immaterielle Anlagen	11'302.60		1'000			
3160.00	Miete und Pacht Liegenschaften	13'341.40		1'000		40.00	
3170.00	Reisekosten und Spesen	5'645.20		9'700		8'674.10	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste	3'341.20		10'000		243'752.15	
3190.00	Schadenersatzleistungen					891.75	
3198.00	Unentgeltlicher Rechtsbeistand	8'655.15		20'000		15'690.05	
3300.40	Planmässige Abschreibungen Hochbauten VV	19'329.42					
3300.60	Planmässige Abschreibungen Mobilien VV	26'260.98					
4210.00	Gebühren für Amtshandlungen		176'540.00		186'000		204'013.15
4260.41	Rückerstattung Verfahrensvertretungskosten Kinder		30'780.10		2'000		3'855.05
4260.42	Rückerstattung Verfahrensvertretungskosten Erwachsene		2'101.35		5'000		1'391.70
4260.43	Rückerstattung Fürsorgerische Unterbringung - Gutachten		6'461.00		6'000		1'275.00
4260.44	Rückerstattung Fürsorgerische Unterbringung - Rückbehalte		625.00		4'000		3'270.00
4260.05	Rückerstattung Übersetzungs- und Dolmetscherkosten						1'080.00
4260.46	Rückerstattung Arztberichte		2'895.45		3'000		16.55
4260.47	Rückerstattung Ärztliche Gutachten		3'680.00		8'000		4'000.00
4260.08	Rückerstattung Fachbeistände Kinder						33'851.80
4260.49	Rückerstattung Fachbeistände Erwachsene		3'429.25		20'000		5'792.45
4260.50	Rückerstattung Entschädigung für private Mandatsträger		165'006.95		130'000		162'832.80
4260.60	Rückerstattung Weiterbildungskosten Kanton Zürich		3'970.00				1'280.00
4390.00	Übriger Ertrag		64.00		3'000		263.00
4632.00	Beiträge von Gemeinden und Gemeindezweckverbänden		2'468'077.80		2'825'100		2'608'400.00

Einzelk	onten nach Funktionen	R	echnung 2021	Budget 2021		Rechnung 2020	
		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
9	FINANZEN UND STEUERN Nettoergebnis	253'400.17	253'400.17	2'000	2'000	770.95	770.95
96	Vermögens- und Schuldenverwaltung Nettoergebnis	51.20	51.20				
9610	Zinsen Nettoergebnis	51.20	51.20				
4401.00 4401.04	Zinsen Forderungen und Kontokorrente Zinsen auf anderen Forderungen	31.20	30.45 20.75				
97	Rückverteilungen Nettoergebnis	418.30	418.30	2'000	2'000	770.95	770.95
9710	Rückverteilungen aus CO2-Abgabe	418.30	418.30		2'000		770.95
4699.10	Nettoergebnis Rückverteilung CO2-Abgabe	410.30	418.30		2'000		770.95
99	Nicht aufgeteilte Posten Nettoergebnis	252'930.67	252'930.67			11'009.05	11'009.05
9999	Abschluss	2521020 67	252'930.67			11'009.05	441000.05
9001.00	Nettoergebnis Aufwand-/Ertragsüberschuss	252'930.67	252'930.67			11'009.05	11'009.05

⊔ a	ptaufgabenbereiche (Funktionale Gliederung)	Rechnung 2021			Budget 2021	F	Rechnung 2020
Hau	ptadigabelibereiche (Funktionale Ghederung)	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
0	Allgemeine Verwaltung Nettoergebnis	74'048.25	74'048.25	73'900	0	6'397.95	
1	Öffentliche Ordnung und Sicherheit Nettoergebnis	3'042'982.82	2'863'630.90 179'351.92	3'170'200	3'242'100	3'014'685.45	3'031'321.50
2	Bildung Nettoergebnis						
3	Kultur, Sport und Freizeit Nettoergebnis						
4	Gesundheit Nettoergebnis						
5	Soziale Sicherheit Nettoergebnis						
6	Verkehr und Nachrichtenübermittlung Nettoergebnis						
7	Umweltschutz und Raumordnung Nettoergebnis						
8	Volkswirtschaft Nettoergebnis						
9	Finanzen und Steuern Nettoergebnis	469.50	469.50		2'000		770.95
	Total Aufwand / Ertrag	3'117'031.07	2'864'100.40	3'244'100	3'244'100	3'021'083.40	3'032'092.45
	Ertragsüberschuss / Aufwandüberschuss		252'930.67	0	0	11'009.05	
	Total	3'117'031.07	3'117'031.07	3'244'100	3'244'100	3'032'092.45	3'032'092.45

Investitionsrechnung

Erläuterungen zur Investitionsrechnung

1

1

1401 5040.00 5060.00

Öffentliche Ordnung und Sicherheit

Kurz und bündig

Investitionsrechnung	Rechnung	Budget	Abweichung
	2021	2021	
ÖFFENTLICHE ORDNUNG UND SICHERHEIT			
Regionaler Kindes- und Erwachsenenschutzdienst			
Innenausbau Büroräumlichkeiten KESB Sagiweid	637'870.77		637'870.77
ICT Projekt KESB Sagiweid	105'043.90		105'043.90

Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen

Einzelkont	en nach Funktionen	R	Rechnung 2021		Budget 2021	R	echnung 2020
		Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen
1	ÖFFENTLICHE ORDNUNG UND SICHERHEIT Nettoergebnis	742'914.67	742'914.67				
14	Allgemeines Rechtswesen Nettoergebnis	742'914.67	742'914.67				
1401	Regionaler Kindes- und Erwachsenenschutzdienst Nettoergebnis	742'914.67	742'914.67				
5040.00 5060.00	Innenausbau Büroräumlichkeiten KESB Sagiweid ICT Projekt KESB Sagiweid	637'870.77 105'043.90					
9	FINANZEN Nettoergebnis	742'914.67	742'914.67				
99	Nicht aufgeteilte Posten Nettoergebnis	742'914.67	742'914.67				
9999	Abschluss Nettoergebnis	742'914.67	742'914.67				
6900.00	Aktivierte Ausgaben		742'914.67				

Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen

Hauptaufgabenbereiche (Funktionale Gliederung)		Rechnung 2021		Budget 2021		Rechnung 2020	
пац	uptaurgabenbereiche (Funktionale Gliederung)	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen
0	Allgemeine Verwaltung Nettoergebnis						
1	Öffentliche Ordnung und Sicherheit Nettoergebnis	742'914.67	742'914.67				
2	Bildung Nettoergebnis						
3	Kultur, Sport und Freizeit Nettoergebnis						
4	Gesundheit Nettoergebnis						
5	Soziale Sicherheit Nettoergebnis						
6	Verkehr und Nachrichtenübermittlung Nettoergebnis						
7	Umweltschutz und Raumordnung Nettoergebnis						
8	Volkswirtschaft Nettoergebnis						
	Total Ausgaben / Einnahmen	742'914.67					
	Nettoinvestitionen / Einnahmenüberschuss	0.00	742'914.67				
	Total	742'914.67	742'914.67				

Bilanz

Aktiven		01.01.2021	31.12.2021
	AKTIVEN	1'334'339.40	1'988'265.32
10	Finanzvermögen	1'334'339.40	1'290'941.05
100	Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	756'987.05	909'284.50
1000 1000.30	Kasse Kassa KESB Affoltern	114.25 114.25	65.75 65.75
1002 1002.10	Bank ZKB, CH44 0070 0110 0043 8538 3 (KESB)	756'872.80 756'872.80	909'218.75 909'218.75
101	Forderungen	570'441.30	381'656.55
1010 1010.02	Forderungen aus Lieferungen und Leistungen gegenüber Dritten Forderungen Sammelkonto Einmalrechnungen	562'923.80 562'923.80	344'657.95 344'657.95
1019 1019.06 1019.10 1019.11 1019.90	Übrige Forderungen ZKB Mieterkaution - KESB Guthaben bei Sozialversicherungsanstalt Guthaben bei Personalvorsorge BVK übrige Forderungen	7'517.50 1'750.00 5'436.00 331.50	36'998.60 36'998.60
104	Aktive Rechnungsabgrenzungen	6'911.05	
1041 1041.00	Sach- und übriger Betriebsaufwand Aktive RA Sach- und übriger Betriebsaufwand	6'911.05 6'911.05	
14	Verwaltungsvermögen		697'324.27
140	Sachanlagen VV		697'324.27
1404 1404.00 1404.09	Hochbauten Hochbauten allgemeiner Haushalt WB Hochbauten allgemeiner Haushalt		618'541.35 637'870.77 -19'329.42
1406 1406.00 1406.09	Mobilien VV Mobilien allgemeiner Haushalt WB Mobilien allgemeiner Haushalt		78'782.92 105'043.90 -26'260.98

Passiven		01.01.2021	31.12.2021
	PASSIVEN	1'334'339.40	1'988'265.32
20	Fremdkapital	279'714.31	1'186'570.90
200	Laufende Verbindlichkeiten	217'504.31	330'227.50
2000 2000.00	Laufende Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen von Dritten Kreditoren Sammelkonto	197'557.60 197'557.60	330'227.50 330'227.50
2001 2001.20	Kontokorrente mit Dritten Kontokorrent mit Sozialdienst Bezirk Affoltern	19'946.71 19'946.71	
201	Kurzfristige Finanzverbindlichkeiten		800'000.00
2011 2011.06	Verbindlichkeiten gegenüber Gemeinwesen und Gemeindezweckverbänden Darlehen Gemeinde Stallikon		800'000.00 800'000.00
204	Passive Rechnungsabgrenzung		5'877.10
2041 2041.00	Sach- und übriger RA Sach- und übriger Betriebsaufwand		5'877.10 5'877.10
205	Kurzfristige Rückstellungen	62'210.00	50'466.30
2050 2050.00	Kurzfristige Rückstellungen aus Mehrleistungen des Personals Kurzfristige Rückstellungen aus Mehrleistungen des Personals	62'210.00 62'210.00	50'466.30 50'466.30
29	Eigenkapital	1'054'625.09	801'694.42
299	Bilanzüberschuss/-fehlbetrag	1'054'625.09	801'694.42
2990 2990.00	Jahresergebnis Jahresergebnis	11'009.05 11'009.05	-252'930.67 -252'930.67
2999 2999.00	Kumulierte Ergebnisse der Vorjahre Kumulierte Ergebnisse der Vorjahre	1'043'616.04 1'043'616.04	1'054'625.09 1'054'625.09